

Уважаемые работники культуры!

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником — Днем работника культуры!

С 2008 года этот праздник отмечается в России ежегодно, и сам факт его появления — свидетельство признания и высокой значимости вашего творческого труда.

В этот день мы отдаем дань уважения труду сотрудников музеев, библиотек, специалистов городского и сельских домов культуры, клубов, коллективов художественной самодеятельности, киносети, педагогов Детской школы искусств, всем тем, кто умеет увлечь за собой в мир прекрасного. На вас — творцах, энтузиастах, влюбленных в свое дело, держится культура нашего района.

Вы выполняете благородную миссию — способствуете возрождению и сохранению русской национальной культуры, формируете мировоззрение человека.

Тысячи мероприятий проводят работники культуры нашего района ежегодно. Гордостью для всех нас являются творческие коллективы, имеющие звания «Заслуженный», «Народный» и «Образцовый». Мы искренне радуемся вашим достижениям, гордимся победами и активным участием в фестивалях, смотрах-конкурсах международного, всероссийского, межрегионального и областного уровней.

В этот день хочется выразить признательность всем работникам и ветеранам культуры за безграничную преданность своему делу. Благодарим вас за искренний энтузиазм, за большую ответственную работу. Ваш труд всегда на виду. Искренне желаем вам и вашим близким крепкого здоровья, счастья, благополучия и творческих успехов!

**Глава района, председатель районного Совета народных депутатов В.И. ГАВРИЛОВ.
Глава администрации Меленковского района А.В. ПАНТЕЛЕЕВ.**

**Уважаемые работники культуры
Владимирской области, ветераны отрасли!**

Поздравляю вас с профессиональным праздником.

Культура — душа народа и опора для каждого человека. Она обогащает знаниями, помогает увидеть мир с разных сторон и находить прекрасное во всём.

Вы — хранители и творцы, посвятившие жизнь сохранению и приумножению культурного многообразия России. Благодаря вашему мастерству и талантам мы наслаждаемся книгами, живописью, архитектурой, музыкой, театром и кино. Ваше творчество проникает в самое сердце, возвращает веру в чудеса и вдохновляет на новые свершения.

Отдельные слова благодарности тем, кто берегает национальное культурное наследие — работникам музеев и библиотек, домов культуры и сельских клубов, участникам творческих коллективов. Передавая уникальные знания и традиции предков молодому поколению, мы не только укрепляем историческую память, но и черпаем вдохновение для будущих успехов.

Владимирская земля — колыбель русской культуры. Её богатое наследие не только мост между прошлым и настоящим, но и прочный фундамент для дальнейшего развития. Правительство региона уделяет особое внимание развитию культурного потенциала и туристической индустрии.

В 2023 году в области прошло более 100 крупных региональных, всероссийских и международных мероприятий. Мы не только сохранили традиционную линейку наших фестивалей — «Музыкальная экспедиция», «Золотое кольцо», «Лето Господне», Танеевский фестиваль, но и дали старт новым проектам. Например, совместный проект Струнного оркестра Вла-

димирской областной филармонии и гитариста Романа Мирошниченко «Эволюция». Также у нас впервые состоялся фестиваль семейного и детского кино «Киноперемена», который собрал более 10 тысяч зрителей.

В рамках нацпроекта «Культура» продолжается укрепление материально-технической базы отрасли. В деревне Липна Петушинского района построен культурно-досуговый центр на 130 мест. Капитально отремонтировано три муниципальных музея в Ковровском и Вязниковском районах. 10 детских музыкальных и детских школ искусств оснащены новыми инструментами, оборудованием и учебными материалами.

2024-й — это прежде всего год 1000-летия Суздаля. Знаменитый город-музей под открытым небом встретил юбилей в статусе «Новогодней столицы России». Гостей порадовала не только разнообразная культурная программа, но и обновлённая инфраструктура. За время новогодних каникул Суздаль посетили 100 тысяч человек. Основные торжества пройдут в августе.

В этом году также появится ещё одна модельная библиотека в Ковровском районе. Четыре муниципальных музея — Муромский историко-художественный, Литературно-художественный музей Марины и Анастасии Цветаевых в Александрове, Историко-краеведческий музей Ковровского района и Киржачский районный историко-краеведческий и художественный музей — получат новое техническое оснащение.

Дорогие друзья, желаю вам крепкого здоровья, вдохновения, развития и успеха.

Губернатор Владимирской области А.А. АВДЕЕВ.



День работников культуры — праздник людей, которые дарят хорошее настроение и раскрашивают жизнь яркими красками. И сегодня хотелось бы рассказать об успехах за прошедший год и о планах на будущее



Работник культуры — это призвание

В 2023 году мастера, мастера-умельцы и творческие коллективы учреждений культуры района приняли участие во Всероссийском фестивале народной игрушки (г. Воронеж), Всероссийском фестивале лозоплетения «Ива Дивная» (г. Кирово-Чепецк), Всероссийском Фатьяновском празднике поэзии и песни (г. Вязники), VIII Литературно-этнографическом фестивале «Липец в Даровом», Межрегиональном фестивале «Реки-руки», XX Межрегиональном фестивале «Сыны Отечества» (г. Александров), XII фольклорном фестивале «Слава Добрыни» (г. Шилов), Межрегиональном конкурсе «Хрустальный башмачок-2023», VI Открытом межрегиональном фестивале «Играй, гармонь! Звени, чашушка!» (г. Гороховец), VIII открытом фестивале традиционного народного и художественного творчества «Муромцевские гулянья», областном фестивале «Березовая Русь» (г. Ковров), областном конкурсе исполнителей эстрадной песни «Шлягер-2023», областном песенном конкурсе «В ритмах Союза».

В Доме фольклора Владимирского областного центра народного творчества состоялась персональная выставка «Волшебная лоза» мастера декоративно-прикладного искусства, народных промыслов и ремесел Владимирской области, руководителя

образцового коллектива «Мастерская умельца» по лозоплетению Е.Д. Груздкова. Представители народного коллектива «Дружина ратоборцев «Русичи» приняли участие в съемках художественного фильма «Каникулы в историю» (г. Москва), а мастера-умельцы декоративно-прикладного искусства А.И. Баранова, Е.Д. Груздков, А.Ю. Иванов и вокальная группа «Не грусти» (рук. В.И. Баранов) — в фестивале пельменей в с. Переложно Селивановского района. В 2023 году специалисты сферы культуры района отметились в областном проекте «Вышитая карта Владимирской области»: фрагмент «Меленковский район» выполнила мастер-умельца О.Н. Соловьева (МБУК «Ильинский КДЦ»). Специалисты Координационно-методического центра культуры и народного творчества приняли участие в торжественном мероприятии, посвященном 35-летию Владимирской общественной организации ветеранов космодрома Байконур, в проекте «Создание и распространение фильмов из цикла «Живая история традиций. Малые города Владимирской области». Его реализует АНО ИГ «Цифровые технологии для общества» при поддержке Фонда президентских грантов.

С 1 по 6 июля на территории района работала фольклорно-этнографическая экс-



педиция в составе студентов Российской академии музыки имени Гнесиных. Совместно с Владимирской областной научной библиотекой был организован День краеведения в Меленковском районе. Специалисты координационно-методического центра культуры и народного творчества и центральной районной библиотеки подготовили видеоматериалы о Краеведческом музее, рассказ о краеведах района, поэтах и писателях. Участники любительского объединения «Чародей» Ляховского КДЦ приняли участие в Международном конкурсе «Мы вместе», который проходил в Москве с 17-21 мая. Дипломантом 1 степени стала Д. Юлдашева, а 3 степени — Е. Ладонкина и Е. Савина.

В 2023 году главный библиотекарь Денятинского сель-

ского филиала Л.Ф. Мельникова признана одним из лучших работников в конкурсном отборе муниципальных образований для предоставления и распределения субсидий на государственную поддержку лучших работников муниципальных учреждений культуры, находящихся на территориях сельских поселений, в 2024 году. Также библиотеки Меленковского района участвовали в ежегодном областном конкурсе инноваций «Библиотека. Общество. XXI век». Тема конкурса 2023 года — «Мультимедийный продукт как средство продвижения краеведческой информации». Участникам необходимо было создать свой мультимедийный продукт на платформе «Артефакт». В конкурсе приняли участие Центральная районная библиотека, Центральная детская библиотека и Ляховская библиотека.

В развитие и воспитание подрастающего поколения весомый вклад вносит Детская школа искусств г. Меленки. В ней работает четыре отделения: «Музыкальное искусство», «Изобразительное искусство», «Раннее эстетическое развитие», «Хореография». Учащиеся и преподаватели принимают участие в различных конкурсах и фестивалях.

Учреждения культуры Меленковского района в течение 2023 года активно работали по программе «Пушкнская карта». Для подростков и молодежи были разработаны познавательные и развлекательные программы, мастер-классы по декоративно-прикладному и современному искусству. Ребята с удовольствием посещали мероприятия: программа «Свободное пространство», мастер-классы «Валяние ва-

ленка», «Кукла Меленка», «Рыбка желаний», «Меленковская околица», познавательная программа «Молодецкие потехи», квиз-игра «Меленковские истоки». Для подростков и молодежи были организованы спектакли областного театра кукол «Медведь» и представление Владимирской областной филармонии «Зимушка-Зима».

Комитет культуры администрации Меленковского района поздравляет всех сотрудников учреждений культуры района с профессиональным праздником:

«Все вы — сотрудники культурно-досуговых центров, Детской школы искусств, библиотек, коллективы художественной самодеятельности, музыканты, артисты, художники — истинные подвижники и энтузиасты. Примите слова искренней благодарности за ваш плодотворный и нужный людям труд, постоянный творческий поиск, за готовность и впрямь сохранять и приумножать культурные традиции нашего района во имя возрождения духовности, человечности, добра и взаимопонимания. Желаем вам вдохновения и неиссякаемого творческого потенциала! Крепкого здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким!»

Исполняющий обязанности председателя комитета по культуре администрации Меленковского района Е.А. ПУЗАНКОВА.